2016年2月19日
（小組信息──王牧師1/31主日信息，陳淑英姐妹整理）

一．破冰時間，打開話題：（15分鐘） 二．敬拜：（20分鐘） 三．神的話與小組討論：（45分鐘）
【活出精彩的人生1】
至小的族要加增千倍
【前言】
· 以賽亞書60：22「至小的族要加增千倍；微弱的國必成為強盛。我─耶和華要按定期速成這事。」至小的族是誰？就是你、我。神應許，軟弱的要成為強盛。
· 神對我們的生命都有祝福的命定，祂要我們活出精彩的人生。何謂「精彩的人生」？其定義與世人追求的定義不同。聖經所指的精彩人生，是指過一個有意義、有價值、榮耀神的生活。
· 我們是按著神的形象造的，每個人都有無限的潛能；但因害怕問題，而無法活出神的命定。
【內文】
基甸跟你我一樣，也是沒安全感、又懷疑神的人，但後來卻成為以色列民族的信心英雄，這事是如何發生的？基甸的一生，如何在三個戰場中得勝？
一、三個活出精彩人生的戰場：
（ㄧ）發現你的身分：
· 要先知道自己是誰（很多好事從此開始）。美國杜魯門總統曾說：「要成為一個偉大領袖，第一個要得勝的是自己。」基甸成為信心英雄，因他發現自己是誰。
· 士師記6：11-12「耶和華的使者到了俄弗拉，坐在亞比以謝族人約阿施的橡樹下。約阿施的兒子基甸正在酒醡那裡打麥子，為要防備米甸人。耶和華的使者向基甸顯現，對他說：大能的勇士啊，耶和華與你同在！」
· 神看基甸是大能的勇士。但基甸怎麼看自己？
1.（錯誤方式）從環境看自己，決定自己是誰。

· 以色列人受米甸人七年多的欺壓，這樣的環境讓基甸決定自己是無力、卑賤、受欺壓的人。基甸沒想過要成為英雄戰士，他只想藏在安全的酒醡打麥子。當我們遇到問題、挫折時，也會躲在安全的酒醡裡，不敢面對環境的挑戰，以致沒有發揮神在我們生命中的計畫。因為夢想要付的代價太大，我們害怕，於是躲在酒醡（我們的潛力）裡。 
· 基甸可躲避自己、敵人，但躲不過神。神也會在我們的害怕中找到我們，我們的反應是要躲在酒醡裡讓環境決定我們是誰？還是來信靠神？
2.（正確方式）從聽神怎麼說你，決定你是誰。
· 神向甸顯現，對他說：「大能的勇士」（神是向他裡面的潛能、對他的應許來說話）；他對摩西、彼得都是。神呼召摩西這位八十歲、牧了四十年羊的長者，要他帶領兩百萬以色列人出埃及；神呼召西門成為得人的漁夫，給他取名彼得，意思是「堅固的磐石」，但他原本的個性高低起伏。
· 今天神也要告訴你，你是誰？當我們聽到這樣的話，眼光會改變、度量也會改變。你是蒙愛、有信心、得著饒恕、蒙恩典、有恩賜的人，這就是你的身分！
· 要盡量留意神向我們說什麼？因為環境會不斷影響我們。
（二）採取你的行動
· 一旦知道自己是誰，下一步就要行動。基甸的反應充滿懷疑（士師記6：13-14），他無法理解神為何容許我們被欺負？但神卻說：「你靠著你這能力去從米甸人手裡拯救以色列人，不是我差遣你去的嗎？」神要基甸帶著他的能力去拯救。
· 神揀選信心軟弱的基甸，神也要使基甸從自怨自艾裡得著釋放。
· 行動需要有能力，得能力有兩種方式：
1.（錯誤方式）持續等候我所沒有的能力。
· 等我有時間、有錢、有心情、有力量、身體好才行動，那個時間不會來到。神要我們帶著現在的能力去行動。神的法則是，我們先給人，神就會加倍給我們。 
· 一位在全世界率先展開小組事工的神僕，在最後一次講道時說，「許多人都沒發現神可以藉他們成就大事。因為他們一直等，等有能力才願意行動，所以就錯過了。」
· 我們必須行動才能經歷神的大能。我們先去，神蹟就會隨著。馬可福音16：20「門徒出去，到處宣傳福音。主和他們同工，用神蹟隨著，證實所傳的道。阿們！」
2.（正確方式）帶著已有的能力開始行動。
神給我們的時間、金錢、恩賜、信心已經夠用。

（三）確認你的資源
· 有力量之後就確認你的資源。如何正確尋得、使用資源？
1.（錯誤方式）依靠自己的資源
· 神使用我們的力量，但我們不能倚靠自己的力量。依靠自己就破壞了神要成就在我們身上的計畫與命定。要看見神的應許，不是看見自己所有的。
· 倚靠自己比較方便，因為容易掌控、支配自己的資源；倚靠神可能得面對不願意面對的挑戰，必須憑著信心走，但神其實是在擴充我們的度量。
2.（正確方法）倚靠神的資源
· 讓神使用你的軟弱。我們的軟弱就是神的資源。我們的軟弱被改變，神就得著榮耀。
· 米甸有十三萬五千人來攻，基甸呼召，有三萬兩千人報到，但神覺得太多，最後揀選三百人（神定意要用少少的人來成大事，以證明神出手）。以色列人一手拿著號角、一手拿著裝火把的瓶子，大喊「耶和華和基甸的刀」，他們大大得勝！（「基甸的刀」表示：神樂意使用他們）。
二、神使用我們的軟弱彰顯祂榮耀的步驟是：
（一）神減少我們的資源：有時候神使我們資源減少，為叫我們全心倚靠祂，免得靠自己驕傲！
（二）神擴大我們的需要：神叫我們看到呼召、敵人、問題、需要非常大，神沒讓我們輕鬆點，
      是為擴充我們生命的度量，學習倚靠祂。我們在等資源，神卻在等待倚靠神而勇敢的人。
（三）人在資源少時倚靠神：資源少，問題大時，只能倚靠神。這是翻轉我們生命的時刻。
（四）神使用我們的軟弱彰顯祂的榮耀
· 哥林多後書12：9：「他對我說：我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。所以，我更喜歡誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我。」軟弱不會自動成為力量、信心，軟弱是一個機會，讓我們來求告神。 
· 哥林多後書4：7「我們有這寶貝放在瓦器裡，要顯明這莫大的能力是出於神，不是出於我們。」這裡的瓦器與基甸的瓶子在原文裡是同一個詞。我們就是那瓶子，有火在我們裡面，我們打破瓶子，就會發出光來，這光有莫大的能力。
（五）神藉我們完成祂的旨意
· 神藉一個孩子的五餅二魚，也藉門徒的手分出去。神喜歡我們參與祂的計畫，藉我們把恩典傳給人。即便我們像基甸，自我價值感很低，但有神同在，就是大能的勇士！
 【小組討論與分享】 
1.你個人覺得什麼樣的人生才「精彩」？上帝怎麼定義精彩人生？
2.過去，你的自我認同感受哪方面影響最大（權柄、同儕、環境、媒體…）？信主後，你覺得
 神怎麼看你？
3.關於行動方面，談談你過往的習慣，以及今天的信息帶給你怎樣的觀念、想法？
4.我們的軟弱竟可以被使用來榮耀神！回想並分享你在軟弱中被神安慰、扶持的經歷？
5.今天的信息，你覺得最有領受的點是（不看教材，憑印象分享）？你打算如何用行動回應？
【神的工──禱告時間】
1.請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由的提出你的代禱事項。
2.求神開我們的眼睛，讓我們看見、聽見神說我們是誰，並在神對我們的計畫裡思想與行動。
3.求神加添我們向著神的信心，讓我們不再因懼怕耽延神的呼召與工作，願意大膽地跨出去
 行動，求神與我們同在，用神蹟奇事印證我們所傳的道。
4.求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的
 出口，將人完完全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。
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